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Holrányos jelenetek jetszódnak la 
a külvárosoakban közlekedő 
aautóbuszokon 

Szaporitani kell az autóbusz 
járatokat 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 22.) Néhány 
helttel ezelőlt az összes kolozsvári 
auóbusztársula ok egyellentársaságba 
tömörültek és elbocsátva alkalmazol- 
taik nagyrészét, felére redukálták az 
aulóbuszjáratok számát. 
Az eddig is kitünően kereső auó- 

buszvállaikozok ezzel a lépéssel 
kerese üket megduslázták a közönség 
kényelmének terhére. : 
Akadnak olyan városrészek is, hol 

nem felére, henem negyedére redu- 
kálták az autóbusz járatlok számát. 
amivel a vércsrészek lakóit a legna- 
gyobb kellemellenségeknek telék ki. 
Igy például a Renner bőrgyárhoz a 
nyáron 16 aulóbusz közlekedelt és 
most, mior a lakósság nagyobb mér- 
tékben veszi igénybe az aulóbuszo- 
kel négyre redukálták a járatok szá- 
m 
A Renner bőrgyári aulóbuszokon 

napról-napra botrányos jelenelek ját- 
szódnak le. Az autóbusz megállónál 
összegyüt u asok megrohamozzák a 
kocsikat, nőket, gyermekeket lelők- 
dösnek, a kocsik belsejében mozogni 
sem lehet, elfekintve altól, hogy a 
lultömött autóbuszok állandóan a fel- 
borulás vszélyének vannak kitéve. 
A közönség kényelmére állitották 

be az autóbuszokat és ha a magán- 
vállalatok nem tudnak a követelmé- 
nyeknek megfeleini busás hasznuk 
mellett, vegye át a város hézi keze- 
lésbe az aulóbuszokat, melyekkel je- 
lentékeny jövedelmet biztosithat ma- 
gának. t 

.. 

Szerencsétlenseg 
a Rózsa drogeriában 

(Cíui-Kolozsvár. dec. 22.) Majdnem 
végzetessé váló szerencsétlenség tör- 
lént ma reggel a Rózsa-drogériában. 

drogéria egyik alkolmazoti a, Gál 
Jánosné kölnivizes üveseket töltött. 
miközben egy üveg ellőrt és tartalma 
az asszony ruhájára ömlölt. Köz- 
ben Gálné kölnivizes tuhája tüzet 
fogott és az asszony minl égő fáklya 
rohant ki az üzletből és belevelelle 
magá! a hoba. 
Gál Jánosné csak kisebb égési 

sebeket szenvedett. éi 
...... 

Rinaldo-Rinaldini 
Az Uránia Mozeó karácsonykor 

mulatja be a hires Albertini legujabb 
filmjét a Rinaldó Rinaldinit. Nincs 
ember, aki gyermrekkorából ne em- 
lékeznék Rinaldó Rinaldininek, a nagy 
rablóvezérnek nagy vállozalossággal 
és larkasággal véghez vitt hősi tellei- 
re és igy bizonyára a legszélesebb 
körök érdeklődését fogja lekötni a 
Rinaldó Rinaldini a legjobbk kará- 
csonyi szórakozás. 

KOTTA lepage 

A jassii ügyészsegygy 
kiterjesztette a vizsgálatot a nagy. 
váradi es kolozsvári rombolásokra is 

(Jassi, dec. 22.) Az ügyészség foly- 
tatja a rombolások ügyében a vizs- 
gálatot és kilerjesztelle azt a váradi, 
kolozsvári és Tz. Ocnai rombolások 
ügyére is. 
Az ügyészség ujabban vád alá he- 

lyezte N. Panaite és Nicolae Verize- 
anu diákokat. Az ügyészség nyomoz 
a Pascani állomáson történt zavar- 
gások ügyében is, hol a jassi-i diákok 

! Buzcianu 

összeverték az állomási rendőrség ve- 
zetőjét. A vizsgálalot kiterjesztik a ki- 
senevi theologiai fakultás hallzatóira is. 
A törvényszék vádtanácsa kihir- 

dette a letartóztalási végzést J. Am- 
brozie diák előlt, kit a diákzavar- 
gásokban való részvétellel vádolnak. 

diákot, ki a fogházban 
Í megbetegedett, kórházba szállitották. 

Ezerőtszáz dollár váltságdijért 
kislánya holttestét dobták elé 

egu autóból 
(Los Ang les, dec. 22.) Szörnyü 

gyilkosságot követett el e napokban 
egy eddig még ismeretlen jólöltözött 
ur. A gyilkosság az egész ország 
közvéleményét izzalomban tartja. Az 
elegáns ur néhány nap előit elra- 
bolla egy kaliforsiai bank pénzláro- 
sának egyetlen kislányát. Azután te- 
lefonon értesitetle. hogy ezerőölszáz 
dollár váltságdii ellenében hajlandó 
a lánykát visszaadni. 
A Banktisztviselő a kivánt őssz el 

elő is teremtette és a megjelőlt idő- 

ben ponlosan meg is jelent a talál- 
kozás helyén, az egyik florgalmas 
utcakereszteződésnél. Csakhamar ha- 
talmas gépkocsi robogott elő, az atléta- 
termetü, álarcos féeli átvette a pénz! 
s azután az autóból kidobta az 
utora a kislányt. Apja odaugrott a 
moxdulatlanul fekvő leánykához, 
éleszigetni próbál a. Hasztalan. A kis- 
lány halolt volt. Az ismeretlen teltes, 
miután megbecslelenítette, bestiália egellentégéel végyeti áózatával 

Maponta szedi áldozatait 
az abnormis téli időjárás 

; Szamosialva mellett 
megfagyott egy félőrült famunkás - Mégy őrtaálló 

katonát beszállitottak a korházoa 

(Cluj-Kolozsvár, december 22.) A 
napok óla lartó borzalmas fagy egyre 
szedi áldozalait Kolozsváron és kör- 
nyékén. 
Ma délelőlt számos jelentés futolt 

be a központi rendőrség bünügyi osz- 
tályához a megfagyolt emberáldoza- 
tokról. Tragikus halottta a természet- 
ellenes időjárásnak Varga Pál famun- 
kés, aki a Stol er-féle falelepen dol: 
gozott. Mintegy három hónappeal ez- 
előt! Vargát elkapta az egyik favácó- 
gép, ugy hogy a sulyos ülések foly- 
lán megbomlol! az agya. 

A félőrult munkás két nappal ez- 
előtt elbolyongott otthonról, felesége 
és családja napokon keresztül kutat- 
tak utáns. mig végül ma reggel halva 
találtak Szamoslalva határában. 

A szerencsétllen ember holítestét a 
bonctaninlézetbe szállitották. 
A harmadik kerületi rendőrség je- 

lentése szecint Simoni Jánosné Árpád- 
ut 28. szám alatt uccsseprőnő a bor- 
zalmes hideg következtében fötetlen 

Módosították az idegen állampolgárok 

szob jában megfegyott. 
A kiszállott vizsgálóbizotlság meg- 

állapitása szerint a mérhetetlen nyo- 
morban éelő ulcaseprőnő már a teg- 
nap este félig megfagyollan ért haza 
Seprés közben összeszedett papir- 
hulladékból néhány percig égő tüzet 
rakott, majd lefekédt a hideg szo- 
bában. 
Az asszonyt álmában érle utól a 

borzalmas halál. 
Ugyancsak a hideg időjárás áldo 

zatai az a négy katona, akik őrségre 
voltak kirendelve az állomásra. 

Az éjszakai dermesztő fagy kövel- 
keztében a kalonák lábai lelagytak, 
ugy hogy a kórházba kelleti szálli- 
tani őket. 

Az egyetemi klinikák egyébként 
óráról-órára kapják kezelés vézeltt az 
áldozatokat, ekit részint Kolozsváron, 
tészint pedig a szomszédos közsé- 
gekben estek áldozatául az abnormis 
időjárásnak. 

tartózkodási illetékeit 
(Cluj--Kolozsvár, dec. 22.) A kü- 

lönböző minisztériumok delegáltjai- 
ből álló Bélyegbizottság az idegenek 
tartózkodási illetékeire vonatkozólag 
uj határozatokat hozoltt. 
A határozat, amelyet mos! küldtek 

e központból az állambiztonsági ve- 

l 

] 
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zérinspektorátushoz, mindenekelőit 
megismélli a régi rendelkezést, amely- 
nek értelmében a munkaügyi minisz- 
térium által kinevezett bizoltság en- 
gedélye alapján itt larlózkodó idegen 
munkások tarlózkodási engedélyére 

tsztviselők bélyegdija 500 lej, az ön- 
álló foglalkozásoke egyezer lej ma- 
rad lovábbra is. 
Ha a családtagok is lel vannak so- 

rolva az engedélyen, akkor ezek a 
külön dijak alól mentesülnek. Azon- 
ban, ha a családtagok külön kaplák 
meg engedélyüket, akkor fog alkozási 
kategóriájuknak megfelelő illetéket 
fizetnek. , 
A taxékat fizetni tarloznak szok a 
románok is, akik román állampolgár- 
ságukról lemondtak. (Ez a pon! az 
Amerikába kivándorloltakra vonatko- 
zik, akik olt naluralizáltataák magukat 
és hazajötték.) 

Sz nészek, artisták, müvészek, mu- 
talványosok egyöntetüen önálló kere- 
setűeknek tekintetnek. Bélyegilletékük 
tehát ezer lei. 
Nem fizetnek tarlózkodáési illetéket: 

a tudományos tanulmányuton lévők, 
az iskolai és sportcélokra kirándulók. 
Figyelemreméltó pontja az uj ren- 
delkezésnek, hogy mindazon idege- 
nek, akik hitelesen igazolni tudják 
szegénységüket és az országban szü- 
leikhez vagy más közeli rokonaikhoz 
ijönnek, minden bélyegilleték lerovása 
alól mentesülnek. 
Váaándorkereszedők, cipőtisztitók és 

hasonló kereselüek ezer lej dijat 
üzetnek épugy, mini bármely más 
önálló kereselü egyének. 
Az uj halározai végül elrendeli. 

hogy mindazok, akiknek a konzulá- 
tusok korlátlan időre szóló tarózko- 
dási időt adnak, a meghosszabbitlás- 
kor fizetik le az illetéket. Ha tarlóz- 
kodásuka! később ismél meghosszab- 
bitanák, ezér! külön dijat nem fizetnek. 
--- 

A bukaresti egyetem tanácsa 
nem tudott a nagyváradi 

kongresszusról 
(Bukarest, dec. 22) Tegnap dél- 

után ölt össze a fővárosi egyelem ta- 
nácsa, amely az erdélyi diakzavar- 
gásokkal is foglalkozott. A tanárok 
egyrésze a diákok mellett foglalt ál- 
lást és hangoztattlák a diákok áriat- 
lanságál. 
A tanács azt a határozalot hozta. 

hogy halározalát csak a hadbirósági 
itélet kihirdetése után leszi közzé. Az 
ülés után a rektlor az ujságiróknak 
kijelentette, hogy az egyelem tanácsa 
nem is tudott a nagyváradi kongresz- 
szusról, mert az! egy határvárosban 
nem is engedélve le volna. 

Elitélték 
a dalambárusitás címe alatt 

osztogató asszonyokat 
(Cluj-Kolozsvár, dec. 22.) Ma dél- 

előtt hirdette ki a kolozsvári törvény- 
szék a hat nagyváradi asszonynak 
ügyében az itéletet, kiknek fosztoga- 
tásairól legnapi számuskban részi 
tesen beszámo lunk. 
A törvényszék a galambárusitás 

ürügye alatt fosztogaló hat asszonyt 
egyenként 4 hónapi fogházra itélte, es ea El s 

Karácsony utánig elnapol- 
ták a parlamentet 

(Bukares!, dec. 22) A parlament 
tegnap délutáni ülésén a költségve- 
lést elfogadták. Ezután a néppárt 
ellent panama vádakkal foglalkozott 
és elhatározta. hogy ebben az ügy- 
ben parlamenti bizoltsagot küldenek 
k. A parlament üléséi karácsony 
utánig elnapolta. kétszázlejes bélyeg ragasztandó. A 

. Ara 2 lei



A bezárt lakásba 
égett egy gyermek 

((Bukarest dec. 22.) Dumilrescu 
Elena Tagatu községbeli munkásnő 
tegnap r szel napi munkájára indult 
és szokása szerint rázára 
ollhonm radt hatéves kislányára. 
A kislány a tüzhely mellett maradt 

és játszadozni kezdell. Jalék közben 
a gyerek kinyitalla a kemence allaja! 
és a parazsa kaparla a foldre. 

ajlóját 

lehulló parazsaklól a kislány ruhája ben utaták ( 
tüzet fogotl és a szerencséllen erek 
egy üveg folyadékolt velt észre,a 
vel le akarla locsolni Szoknyác él 

Szerencsétlenségra az üvegbenpelró- 
leum volt és a gyerek rubája loboró 
lánggal égni kezdett. mejd az egész 
jakás tüzei fogott. 
A szerencsétlen gyerek, mire a 

szomszédok feltörlék a lakás ajtaját, 
hogy a tüzet elol sák, szénné égeltt. 
Dumi rescu Elene mikor esle haza- 

jött és szenné gyerekét és 
leégett lakásat megpillantotta, elájult. 
Negynehezen élelrekeltettek, de a 
szerencséllen anya egy óvalan pilla- 
natban felakasztottla magál. A szom- 
szédok szerencsére idejében észre- 
vellék és levegták a kötélről az el 
keseredelt anyáb 

öyteset for ealm ügyosztályi 
külföldre készül 

(Claj-Kolazsvár, dec. 22.) leméetés 
lapunk olvasói előlt az a bolrány, 
mely a kolozsvári vasuti kerületi. 

főnö 

igazgalóság területén történt és mely- 
nek következtlében a nyáron lelar 
tézlatott Tarr János vasuli fisztviselő 
utlán a napokban George és Burjo- 
veanu vasuli fétisztviselőket is lelar- 
tztatlák. Az ügy egyik szereplője, 
Coltescu forgalmi ügyosztályi főnök, 
ki ellen sulyos vádak hangzottak el 
az előfordult visszaélésekkel kapcso- 
latosan, külföldre készül. 

Tegnap a forgalmi felügyelőségen 
beiktattla Collescu lfőtisztviselő hat- 
havi szabadság iránt kérésél. vala- 
mint engedélyi kéri arra is. hogy ut- 
levelet válthasson. 

Coltescu ullevéliránii kérése a leg- 
különfélépb verziókra adott okot 

Sulyos vádakat emel egy volt 
forgalmi felügyelő a kolozs- 
várikerületi igazgatóság ellen 

Lupan Silvestru volt forgalmi ügy- 
oszlályi felügyelő levelel iri a Dimi- 
neala szerkeszlő éhez a kolozsvári 
vasuti visszaélések ügyében, melyben 
sulyus vádakat emel a kolozsyári 
kerületi igazgatóság ellen. Lupan fel- 
ügyelő többek közölt a kövelkező. 
ket irja: 

„Mint a vasut ellenőrző szerve, 
személyesen szárnos visszaélést lep- 
leztem már 16 melynek bünösei bör- 
tönbe kerültek. A kolozsvári vizsgálal 
eredményeil él itussolták Én számos 
ilyen elfussol! esetet ismerek a ko- 
lozsvári kerületi vasuligazgatóságnál. 
Ha valaki ismerni akarja 
eseteket, rendelkezésére állok". 

Lupan Silvesítu levele nagy feltü- 
nést keltett vasutas körökben és ki- 
váncsian várják a vijszaélések ügyé- 
ben megindult vizs gálat fovábbi 
dulatait. 

for- 

szülő költe 
delmekel s folyt 

elesne 

andele, tét a felboru- 

ezeket az 

Megkezdő. sdött a nagy 
karácsonyi vásár! 

SZABÓ JENŐ 
divatáruházában, CLUL 

Az amnesztíatőrvény alapján 
míintegy négyszáz hatóságelleni erőszak 
címén megíndított bünvádi eljárást 

luj-Kolozsvar. dec. 22. A Mai 
oalatol) Lapunk hasábjain 
adlunk arról, hogy a közeljövő- 

éeé az amnesz- 
dslörvényt. melyn yik szakasza 
ugy nlézkedik het maa 
részesülnek mindazol ik 
december 8-ig Dezárólag halóságel eni 
erőszak büntettét kövelték el. 

ermnegzttatérvény élebeléptele 
véi vége fog zalalni a sok per- 

nek, amelyel 
forradalmi időkbe nyulnak vissza, 
azokba az időkbe, amikor az embe- 
rek nem voltak letteik teljes felelős- 

hir 

k szálai a zavaros 

szünfetnek be a kolozsvári had bíróságon 
ségének tudatában. 
A kolozsvári VI. hadtlest hadbiró- 

sága tucaiszámra tárgyalja naponta a 
halóságelleni erőszak cimén megindi- 
tott bünpereket, amelyeknek leg- 
nagyobbrésze igen nitkán van komoly 
argumentumokkal alá Amesztya, 

z amnesz arendelet folytán a ko- 
lozsvári hadbiróságnál mintegy 400 
halóságel eni erőszakostodáson ala- 
puló bünpert fognak beszüntetni, 
amely főleg a csaolt ferületeken 
lényegesen apasztani fogja a vádalá 
helyezettek számát. 

Jó vemeker 

ne felejtsétek el. hogy szombaton délután 4 órakor 
ölcsó helyárakkal kerül szinre a Magyar Szinházban: 

usszem Jankó vasy Az elátkozott hercamnől 

.. 

(clurx Kolozsvár, december 22.) A' 
belügyminisztérium rendelete szerint 
január elsejével mintegy harmincféle 
városi és községi illet ket szüntelnek 

meg. A belügyminisztérium rendelete, 
mely csak a napokban érke elt meg 
az érdekelt városokhoz és községek- 
hez, óriási zavarokat okozott, miután 
A városok és községeknek fő jöve- 
delmél kepezlék a mosi megezüne 
tett jaksák vétesek é 

z é sok nagy része - 

a Kle beállitotta ke- 
e ezeketl é. jöve- 
most a belügy- 

miniszten 
köllségveté 
lás élőtt áll. 

Kolozsvár város tanácsának 
landó bizottsága is foglalkozott ezzel 
az üggyel és több lerv merült fel a 
tanácsülésen a megszün! városi tak- 
szák jövedelmének póllására. 
A felmerült tervek között a legér- 

dekesebb De. Lucian városi tanácsos 
terve. ki a luxuslakáso al akarija 
prosresszivé megsdóztalni bécsi min- 

ál 

egezüntetett községi illetékek 
ka városi köliségvetést 

Bécsi mintára akarják megadóztatni 
; a luxuslakásokat 

tára. Az állandó választmány elvben 
ellozadta a lervezetet és rövidesen 
meg ezdik ennak kidolgozását. A 
löbbi felmerült terv is rövidesen ta- 
numányozás alá kerül., ugy hogy 
januárig. mikor a köllségvetést tár- 
gyalás alá veszik, talán sikerül a 
városi ta ácsnak megtalálni azt a 
módot, mellyel sikerül bhelyreállitani 
a megszüntetett jövedelmi források 
által megbillent budget egyensulyát. 
....... 

Utazó plaid gyapjutakarók 
nagyválasztékban a GOLYA 
áruházban. 

Paplanok, vásznak 
asztalnemüek kará- 
csonyi olcsó árban 

Placsintárnál kapható 
teteltatsttllkélétbél 

mammasamoname 

Nagyok és kicsinyek kedvenc itala 
a magas malátaenkortartalmua 

ukSUSörgyárc Chi-Kolozsvár 
muna Eyelt 

Clu-Kolozevár, december 23. 

eseménye lesz pénteken 

Gramofon Le E 
A Magyar Szinház heti műsora 

Csütörtök: Román előadás. 
Péntek: A Gerolsleini nagyhercegnő. (Ope- 

retle repriz. rerier bérlet. felbevvel. 
Mendével Lészi óval, Ihásszal.) 

Szombalt d. v. 4-kor: jehkövagy 
Az elátkozoti eceó (Gyermekelő 
adás, olcsó helyárakk 

Szombat este: Nincs elgadá 
Vasárnap fél 3-kor: Peleskei élárius 
(Olcsó helyárakkal. Szenigyörgyi István 
föllépésével. 

Vasárnap 6-kor: Édenkeri (Pesrtülvel 
A Gerol- Vasárnap hájomhegyed 9-kor: 

steini nagyhercegnő. 
Hétfő : 3-kor: Akáciavírág. Olcsó tely- 

árakkal. 
Hetia 6kort A szombatesti hölgy. Poór 

ilive 
Hétfő háromnegyed 9-kor: l, iró. 

gépről. (Kolbay. Mende, L hász) 
Kedd 3-kor: 

kal. Poór Lilivel, 
Jenővel.] 

Kedd 6-kor: 
Mendével, Lászlóval. Ihásszal.) 

- 

Tárayval 

Ma este olcsó helyárakkal Bor 
A magyar szinház- csa amerikában. 

ban miniszteri rendelet alapján ma 
eslére román előadás volt hirdetve. 
Miuán a román társulat nem érke- 
zett meg. ma csülörtökön este a ma- 
gyar szintársulat olcsó helyárakkal 
logja előadni a Borcsa Amerikában-t. 
Gerolsteini nagyhercegnő. Nagy 

sle a ma- 

gyar szinháznak. Offenb leghire- 
sebb operettjét, a erolsteini nagy- 
hercegnőt fogják bpremiérbérlelben elő- 
adni. Kolbay 1dikó, Mende Klári. Kő- 
szegi Marzit, Kiss Manyi, László An- 
dor, Ihász Aladár, Rélhely Ödön, Leö- 
vey Leó. Selmeczy Mihály. Izsó Mik- 
lós fogják a Gerolsteini nagyhercegnő 
lőszerepeit jálszani. 
Jó gyermekek örömére: Borsszem. 

Jankó. Szombaton délulán négy 
óra or a Borsszem Jankó c. mesejá- 
tékot fogják szinészeink a jó gyer- 
mekek gyöny rködlelésére eliátszani. 
Olcsó helyárak! 
Templom egere. Közvetlenül aka- 

rácsonyi ünn pnapok utan szerdán 
este a Dr. Szbó Juci szerzőjének, 
Fodor Lászlónak uj darsbja, a Tem- 
plom egere fog szinrekerülni. Társy 
Ferenccel, Mersi Gizivel, Székelyhid 
Adriennel, Mihály y Lászlóval, Tóth 
Elekkel, Hoykó Ferenccel a fészere- 
pekben. 
Karácsonykor 9 előadás. A kará- 

csonyi ünnepek alkalmával három 
nap alatt 9 előadást tari a Magyar 
Szinház. Vasárnap delután fél három- 
kor Szentgyörgyi Istvánnal és olcsó 
helyárakkal a Peleskei, nóláriust ad- 
ják, hat órakor az Édenkert kerül 
szinre Poór Lilivel és páromhegyeg 
9.kor a Grrolsteini nagyhercegnő elő. 
adását ismétiik meg. Hélfőn 3 órakot 
az Akáciavírág c. operett olcsó hely- 
árakkal, 6 órakor pedi a Szombat 
esti hölgy kerül szinre. Arorma 
9-kor a Mesék az irógépről c. uj er 
ságnak lesz a 8 ik előadása. Kedd 
3 órakor a Brodwayt adják 
helyárakkal Poór Lilivel, Janovics Je- 
nővel, Tárayval. Hat órakor a Csat 
tan a csók, uj párisi operell, este há 
romnegyed 9-kor pedig a Fecsketé- 
szek c. ujdonság kerül szinre. Mind 
a kilenc előadásra árusitja már a 
pénztár a jegyeket és a sa A kényel 
mét szolgálja. aki mér most meg 
vállja a jegyét. i 

Velour chiffon minden létező : 
szinben a GOLVA áruházban. 

Jó könyvet, 

uj könyvet, 

Unió egolcsóbban fest és isztit Cfuj, feleton 8-71. 

Broadway. oleez 16Máse 
Janovics 

Csattan a csók. (Kolbayval 
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k 
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p 
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cAz orvos megkérdi a nőt: 
- Hát mé a panasza, nagyságos 

asszong 
- , doktor ar, a regmám egyre 

rosszabó lesz. Nem bírom a harjai- 
mat a fefjem fölé emelni. 

vagyok a fábaimmal ís... 
; 

Befeje ték a kolozsvári 
állandó mintavásárelőkészitő 

monkálatait 

(Clu Kolózsvár, dec. 22.) A ko- 
lozsvári kereskedelmi és iparkamara, 
hosszabb ideje foglalkozik máér egy 
állandó kolozsvári nemzetközi minta- 
vásár létesilésének tervével, mely a 
Sperttelep mögölti téren nyerne elhe- 
lyezést. 

Kolozsvár város tanácsa is hozzá- 
járult a mintavásár lélesítéséhez, mely- 
nek céljaira ingven ajánlotta fel a 
szükséges területet és önköllségi áron 
a szükséges villanyáramot. 
A syárp-rosok intervenciójára a ke- 

resk elmi amara vezelősége elha- 
tározta, hogy egyelőre letesz a nem- 
zetlközi mintavásár lélesilésének ter- 
véről és csak belföldi vásárt rendez, 
melyei 1928 májusában fognak meg- 
nyitn 

egsz mintavásári bizoltsága a 
napokban befejezle a vásár összes 
előkészitési munkálalait és a vonal- 
kozó irásokat felterjesztelte a keres- 
kedelmi és iBarügyi miniszterhez apre- 
bálás végett. 

j mozi Kolozsváron 
December 25-én nyilik meg 
a koozsvári Carmen Mozgó 

dec. 22.) Az As- 
elhatároz- 

és a Bánság nagyobb 

en jemefelletjesztő 
biarabal mellett a 

és váleszlékos ter- 
alja be a közönségnek. 

mená nyil meg az 
za, a Carmen mozgó. 

Az uj mee z Albina Árurakiár 
z a, Str. , 
zám el tt lév atalmas palotájá- 

ben rei Be. Avol D Dick Ja- 
3b ele dez el ha almas helyiségét a 
gn b kivánalmaknak meg- 

elelően álalakitolák és föbb, mint 
háromszáz sz mély befogadására al- 
kalmas mo zinhazzá rendezlék be 

mozi minden tekintelben 
kie le kévesebb izléseket is. 

Dontok eobzée lágas be. 
járót épitettek, a csinos vesztibülből 
balra nyilk a pénztár és a uhatar, 
jobbra ig a nézzőlérre szóló be- 
leb A ag enéztó a ven össze- 
kötfelésben az izlésesen berendezet- 
W felt, t az* ó és dohányzó. 

aváros kük Aakőta 

Ugyanigy 

Ciui-lolezsvár, dec. 22) A napok 
óta tartó borzalmas hideg következ- 
lében a város külső perilériáin több 
he yen megakadi a vizszolgálta! ás a 
csőlagyások mialt és a többek közölt 
a Donáth-ut lakossága is viz nélkül 
áll négy nap óla 

szörnyű hidegben a Denálh- ut 
lakossága több száz méterre is kény- 
telen elmenni, hogy legalább a leg" 
szükségesebb vóvízét és a szkaéz 
szükséges vizel megszerezze, 
A városi vizmü, mely a 

mozgó ügyeinek vezetésére adminisz- 
irator-general minőségben Pop Severt, 
a kolozsvári kereskedelmi és ipar- 
kamara alelnökét delegálta, aki mel- 
lett Gross Lajos - aki kilünően 
képzett szakember és hosszu ideig 
Németországban tökéletesitette tudá- 
sét - látja el a vezetés munkáját. 

Carmen-mozgó igazgalósága el- 
hatlározta, hogy lehetővé fogja tenni 
azok részére is az előadások rend- 
szeres látogatlásál, akiket foglalkozá- 
suk az esti órákban munkájukhoz 
köt és ezért délelőtlönként rendkivül 
olcsó helyárakkal matinékat rendez, 
amelyeken főleg olyan filmeket fog 
bemutalni, ameyek tudományos és 
ismeretterjesztő tárgyuak. 
A Carmen-mozgói december 25-én, 

karácsony első napján nyitják meg, 
nagyszabásu ünpepségek keretében. 
a hatóságok, a kultur- és közintéz- 
mények vezelőinek jelenlétében. 

Carmen-mozgó igazgatósága a 
gazdasági és pénzviszonyokra való 
tekintettel, rendkivül elcsó helyárakat 
állapi ott meg. 
cszasoas ezomae 

A méter legjobb minőségü francia 
Crep de schin mindemn szleben 

Lel 790. Szazó JENŐ 

Kedden tartják ezután a ko 
lozsvári exportvásárokat. A városi 
lanács állan ndó választmánya foglal- 
kozott a kolozsvári exportvásárok 
üzletlelenségének okaival, megállapi- 
totta, hogy a vásár céljaira kitüzött 
pénteki nap nem megfelelő a kör- 
nyék lakosságának. Az állandó vá- 
lasztmány ezér! az exportvásárok 
napját a keddi napban állapilotta 
meg, azzal az indokolással, 
tenyésztő, kinek esetleg nem sikerül 
állatjait a keddi exportvásáron érté- 
kesiteni, a szerdai hetivásáron még 
mindig eladhatja álla ait anélkül, hogy 
azt haza kellene hajtania. 

Pénzsegélyt kapnak a szegény 
iskolás gyerekek. Simu Oclavian 
kolozsmegyei subprefektus javas altot 
terjesztett elő a vármegyei törvény- 
halosági pizóteg állandó választ- 
mányának, melyben nagyobb össze- 
get kér kiulalni a megye szegény- 

gély gyanánt. Az állandó választmány 
ülésén,b bejelentették azt is, h ez 

, a megyei prele 
dőlee nagyobbmennyiségü elgy 
adományozott az állami erdőségek- 
ből a megye elemi iskolái számára. 

ultur. gyesület a Carmen- 

kéti szünetei 
riáin a vizszolgáltatás 

a borzalmas fagy követlkeztében 

jelen tegi 

divatkülönlegességek nagyáruházában Cluj. 

hogy a 

sorsu iskolás gyerekei számára, se- 

]tenécs müködése alatt jelentékeny 
fejlődésen menl át és a lehelőségek- 
hez kénesi kielégilően müködött, való- 
szinüleg rövidesen meglalálja azt a 
máédot, mellyel a Dónálh-ul lakoinak 
vizszükségletlét ismét elléthatja. Bi- 
zonyosra vesszük, hogy a vizmű igaz- 
gat sága e sorok megjelenése ulán 
röglön intézkedni fog. annyival is 
inkább, mert egy egész városrész 
nem maradhat napokon kereszlül 
viz nélkül. 

- Péntek este kezdődik a ka 
rácsonyi munkaszünet Kolozsvár 
hivatalaiban. A kolozsvári közhíva- 
talok december 23-án esle megkez- 
dik a karácsonyi munkaszünelet. 

"Nőiruhára való mintás szövet 
Eei 135. 

szanó sEvő 
divatkölönlegessérek nagyáruházában Cluj. 
............ 

- Deák Isiván képkiállitása a 
ref. kollégiumban. Azerdélyi magyar 
feslőművésze! erőleljesen bontakozik 
ki a karácsonyi ünnepek előtt. Jelen- 
leg négy jelentősebb képkiállitás is 
van Kolozsváron. A szerény vissza- 
vonultságban dolgozó müvészek egyi- 
kének, Deák Isíván tanárnak most 
nyifotta meg immár a második 
kiálli ását Kovács Dezső református 
kollégiumi igazsaló. Deák István kép- 
kiállitásán igen sok szép kolozsvári 
és Kolozsvár körn éki részlet van 
megöőrökive. 
kat a változalos álkek. olai, pasztell 
és akvareképekben tárják elénk. A 
kiállás a relormátus kollégium uj 
épületének elsőemeleli rajzilermében 
megtekinthelő dec. 26.-ig naponta d. e. 
10-től 1-ig és d. u. 3-7-ig. Belépő. 
dii nincs. 

- Gróza Jáncs temetése. Tegnap 
délután két órakor temelték el ben 
sőséges részvét mellett Gróza Jánost. 
a Selecl-mozgó elhunyt vezelőjét. A 
femetésen megjelentek az elhuny! 
lőnökei és kartársai. a filmszakma 
kolozsvári reprezentánsai. a sajtó 
képviselői. Nem maradt szem szára- 
zon annak a derék, kedves öregur 
nak a temeltésén, akit mindenk sze- 
relelt és becsült 

Divatos fianel lei 48 a có. 
LYA áruházban. 

- Me gkez ik a munkanélküli se- 
gély Kiosztását Megiria a mai Viág, 
hogy a kolozsvári városi lanács a 
szociáldemokrata városi tanácsosok 
közbenjárására százezer lejt szava- 
zolt meg a munkanélküli szervezelt 

szegkiosztás laz amszterdami alapon 
álló szakszervezeti tanácsra bizfa. A 
szakszervezeli tanács ma kezdi meg 

részesül 
muntá 

szakszervezel lagja 

is azért szátt 1. már karácsony elött a a föléze, 
hogyjóembereknek szánt ajámdékaita 

or illatszoertárban 
K o1 ozsvár Főterémn szerezge be legelőnyösebben. 

Parfümök, kölniviz, szappan, bördiszmű, játékáru, 
nippek, retikálok, toaiett készletek, gyöngy-ékek. 

meglarlására. 
meg dalestélyét az Ujságiró-klubban 

lakozó hangulatlo: 

karácsony előtt 

munkások segélyezésére és az ösz- 

segélyek szélosztásál, melyben min- 
munkanélküli szervezett 

igényjogosultsága 
an, tekintet nélkül arra, hogy 

amszterdami irányzalu vagy egységes 

Maa ukko választ h tttnt rkatanti 

3. olda! 

- Záróra meghosszabbitás. A ke- 
reskedelmi és iparkama ák kérésére a 
munkaügyi miniszter megengedie hogy 
dec. 22 és 23-án azok az üzlelek, ame- 
lyek egyébként 7 órakor zárnak 8 óráig. 
amelyek pedig rendes körülmények 
között 8 óráig tartanak nyilva 9 óráig 
larilhassanak nyitva. Dec. 24.én, 31-én 
és január 5-én pedig az összes üzle- 
lek 9 óráig larthatnak nyitva. 

................ 

1 méter opál batiszt 
minden szinben Lei 33 

SZABÓ JENŐ 
divaköüönlegességek nasvéruhazákan Cluij. 

- Stolz Hilda az Uijságiró klub- 
ban. Csülörtök este rendkivül érdekes 
eseménye lesz az Ujságiró-klubnak. 
Kolozsvár szinházba járó közönsége 
a legszimpalikusabban emlékszik visz- 
sza a fiatal szépséges müűüvésznőre, 
akinek a kolozsvári Magyar Szinház- 
ban is legszerencsésebb auspiiumok 
mellett történt meg a debüje s egy- 
éves kolozsvári szerződése alal! egyik 
sikert a másik után aratla. A mű- 
vésznő azótla nagyobbrészti Bécsben 
tarlózkodott, ahol ezyik előkelő ka- 
barészinpadnak volt népszerü tagja. 
Most egy rövid időre családi nexusai 
visszakozták kolozsvárra, az Ujságiró- 
klub vezetősége felkérte egy dalestély 

Csütörtök esle tartja 

és a közönség bizonyára nagy érdek- 
lődéssel fogja kisérni fellépését, amely 
nagy fejlődéséről tesz bizonyságot 
Steliz Hildát Török Emil, a Magyear 
Szinház karmeslere kiséri zongorán. 

- A kolozsvári „Gutenberg" Dal 
és Zeneegylet bálja. A Cutenberg' 
Dal- és Zeneegylet kélszer hirdelett 
és közbejött akadályok miatt elmaradt 
bálját, vasárnap, karácsony első nap- 
ján, este 8 órakor tartja meg az Épitő- 
munkás Othon termeiben, Sir. Vái 
(volt Palak-ucca) 7. 

öamiornyomásu névjegyek lavelpapirok 
legszebb kivitelben Ujhetly Co. Ciuj, 
cégnel Strada Regina Mana 24 sz keszülnek - 

[ 

a 

SzabóRózsika Kalapjai 
Tekinteltel arra, hogvy még 
több ezer dib. van rakláron 

gyán aron lesznek elárusitva- 
talakntasok egy nap 
alatt készülnek 

V 

Szabó Rózsika Cluj, 
Cal. Reg. Ferd. (Wesselényi-u.) 14 és 25 

DEUTSCOHI 
férfi divatkülönlegességek. Férfi 
fehérnemü méretután Cluj 
St. Memorandului (Unió-u.) 2. 

kölcsönkönyvtár 
N. Horga (Jókai-u.) 5. 

Modern karácsonyi ajándók !! 
3 lámpás rádiókészülék 200- 
2000 m. hullámhosszra. Hangosanbe- 
szélőben fogja azösszesjelentékenyebb 

curóvai állomásokat Lei 6.450- 
CONSTRUCTIO" mérnöki iroda Cluj- 
Kolozsvár, P. Unirii (Főtér) 6. Tel. 83. 



4. oldal 

- Fogadjank el sem hiszé ha 
mondom, hogy ezek a fisetési nehés- 
ségek valóban csak átmenetiek. 
- DPersze. A hözönség minden- 

esetre ráér. 

- Hogyne. Rotschild báró 
nap lehordta a könyvelőjét: 
- „Lóőb uar, kilene óra van és 

maga most fön a hívatalba." 
- „Bocsánat báró ar elaladtam." 
- „Mi az hogy elaludtam? Én 

báró Roischild vagyok, de azért min- 
den reggel hatkor kelek. 

, éNa éígen - feleli Lőb - 

egy 

Őn már reggel hatkor tedni akarja, 
hogy On báró Rotschild. De én rá4- 
érek nyolchor is megtudni, hogy Lőb 
vagyok, a könyvelő. 
- Vagy hogy én közönség vagyok, 

2 betevő, - íégy gondolta Pancser 
ari 
- Én nem gondolok semműt, én 

csak vícceket mesélek. 
s ahhoz mít ssól, hogya vas- 

ati szerencsétlenségek alkalmávalmin- 
díg a legszegényebb ntasoknak csik 
bajak ? 
- Mit szólok? Egy apa kikisért 

a fiát az állomásra és így becsezik 
tőle: 

Jóska fam. Islen 
legyen veled.77 
- éMít beszélss, apám - fe- 
lelé a fiu - azt híszed, hogg Isten s. m. 
majd harmadik osztáígon fog atasni?" zeypzágmye tat - . 

MoskovIrs comr 
CCluj, Főpostával szemben 
Szenzációs karácsonyi ajándék árak: 

- Igaza van, Pancser ur, és eb- 
ben maradunk. 

- Pardon, Pancser ar, mi a mat 
jelszó ? 
- Fischbein Lássló, 

szwegfer, harisnya, 
kamásni. 
- Satöbbi, Dancser ar. 

Ügyvédi határidő 
napló 1928. 

Főtér 29., 
kezívű, shawl, 

LEI 480 - 

fesmeemomcmczamoozoosamenten 

TÉL 

füzitaszükségletünkel 
szerexzük be idejében a 

llülTe RÉSZV.-TÁRS.-nál 
Strada General Dragalina No. 9. 

Telefonszám 11-06. 

Házhoz szállitva; 

1-a bükkhasáb tűzifa ölenként L 1400 
I-a bükkhasáb apritva, 1000 kz. L 900 
I-a hántott tölgy apritva.1000 kz. L 1000 
1-a bükk és tölgy apritva 1000ke. L, 800 

Tisztviselők és munká- 
soknak kollektiv alapon 

fizetési kedvezmény. 

... ... 

HHogadjunk... 

söltét 
meegitő napsugarakal. 

kozni - ha nem többel, 

é hát 50.000 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 22. A Mai 
Világ tudósitó ától) Az időjárás va- 

rallanul huszonöt fok celziusra száll! 
a fagypont alá: igy jelentik a me- 
terologiai intézetek a hivatalos hide- 
get, amelynek élettragéd ás vonat- 
kozásai nem a csapadékon mulat- 
koznak, hanem Turóczi Máriák nyo- 
morán, ekik a dermesztő téli fagy 
ellen remegve huzódnak meg egy 

vacokban, bogy megváarják a 

A szóbanlorgó lur czi Mária egy 
a sok közül, de nyomora a téli fagy- 
ban mindannyiok helyett beszél. 
Rongyosan, 
a szerkeszlőségbe, kezei kékrefagyva 
csüngtek alá, ajkait pedig a sok hi- 
degben való bolyongás folylán alig 
mozgalta: ; 
- Turéczi Mária vagyok bugy- 

gyant ki fagyott ajkai közül a kö- nyörületért könyörgő szó -. Szamos- 
ujváron koldultam egy éven keresztül, 
aztan dolgozóházba vittek, de most 
megint Kolozsváron szeretnék próbál- 

legalább 
alamizsnakéregetéssel. 
Miuán a fél fáradt vándora meg- 

pihent, előadta, miképen lett a koldus- 
asszony folytonossága a világtörténe- 
lemnek... 

Ezelőtt tizenőt évvel Turóczi Mária 
még jómódu házlájban élt. Férje 
előkelő ungvári aszialosmester volt, 
aki hosszú évek munkejával még 
házat is szerzett maganak. Kftőrt a 
világháboru, Tamás jános, Turóczi 
Mária férje bevonult az orosa frontra, 
egy év mulva pedig kél nagy fiát 
elvitték katonának A háboru véres kataklizmála magával . 
mélybe a ! Aáserelád boldo t 
- Férjem nemsokára fogsázba ke rűlt, - meséli a ersásbe k 

János fiam az va fronton esell el, a másik fiam, Géza pedig három 
tüdőlövéssel került 1917-ben hama 
A meglevő vagyon a történelm 

ményekben 

MHHogyan lett 
Turóozi Mária koldusasszony 

kabát nélkül állitott be 

sulyos beteg fiam orvosságaira köl. 
löttem; három év mulvya ő is meg- 
hall és én ott álltlam egyedül háéz és 
muűhely nélkül, tönkszélére jutva... 

Férjemről még a mai napig 
semmit sem tudok. Érkezlek ugyan 
haza egyesek a fogságból. akik azt 
meséllék. hogy a kommunista forra- 
dalom alkalmával lemészároltlák, mint 
rabszolgát, de czek mind csak való- 
szinütlen hiresztelések. 

Élettragédiájában megint a koldus- 
bot törléne éhez ér; könnyezve be- 
széli tovább a lörténelmi folylonos- 
ságol: 
- Megmarad! kis pénzemmel az 

impérium átvétele alkalmával Madé- 
falvára költöztem. mert édesapám 
valamikor tanitó volt a faluban. Ut- 
közben azonban Halminál kiraboltak 
és én mint egy koldus megérkeztem 
szülőfalumba. ahol azonban már 
senki sem akart rámismerni. 

- Napokon, heteken, hónapokon 
keresztül rohantam egyik ismerőstől 
a másikhoz, üdvözlés helyelt azon- 
an mindenütlt visszautasitásra ta- 

láltam. , 

Ez a rövid élettörténete Turóczi 
Mária koldusasszonynak, aki - mi- 

ulán még a rokonok sem akartak rá- 
ismerni - éveken keresztül hajszolta 
Erdély országutain a mindennepi ke- 
nyeret, otthonra azonban sehol sem 
talált. 

A valamikor erős és csinos szőke 
asszony megöregedett és lagyos lé- 
baival ugy csoszog, mint egy agyon- 
strapált ágyutalp, tüdeje pedig a sü- 
vitő golyóhoz hasonlóan sipol... 
.mert Turóczi Mária, amint ala- 
mizenát kér karácsonyi ejándékul, 

folytatása a világtörténelem egyik vér- 
zivataros fejezetének... csak nem 

kell ebben a dermesztő hidegben az 
uccára engedni a meztelen koldus- 
eeszonyt, mert agyonsanyargatotl teste 

i me ésakko megszakad a világ- 
Irai ege-történelem folytonossága... felőriódött. nagyrészát 

24 drb. valódi bendortfi a 
evőeszköz volt ár 1500 

szines, volt ár 1060 

készlet szines, volt ár 480 

let 53-, likőr készlet 

Ipacca 

6 szem. valódi porcellán élkező készlet 

6 szem. valódi porcellán teás, vagykávés 

6 szem. üveg kompól, vagy tésztás készlet 
6 szem. vizes készlet 63-, boros kész- 

6 darab china ezüst kávés kanáal - - 

most lel 1286- 

- most lei 890- 

360- 
63- 

most lei 
lei 

- lei 

lei 
43- 
144- 

Az AMIjÉbelyezek gyüjtése te. 
eil is 

Önnek anélkül. hogy egyellen ba- 
nijába kerülnel 

Kerezkedők! 

matvan AVIITI-belyegért. 
amelyet 

kap altól a kereskedőtől, iparostól, ekitől vásáról, 
ingy en azonnal kifizetnek 20 lei készpénzt. 

ingyen adnak egy forgalmi kötvényt, amelynek alapján 

50.000 lei erejéig részesül a kereskedők haszzából! 

jövedelmezhet i 

Iparosok! 

Csatlakozzalok az APITIÉrendszerhez. mert mindenki csak an- 
nál feg vásárolni, aki ingyen AMITIÉ- 

Ezenkivül . " 
. 

ettatamnaszezeazznema 
Minden vásárlásnál követeljen 
AMITI1É.-belyeget. mert teljesen 
ingyen kapja és az áruért sem 

kell többel fizetni! 

Vállalkozók 

bélyeget ad! 

folytonossága a világtörtemelemnek 4el kipabalnokság ford 

Cuj-Kolozsvár. december 23 

az UTÉ megverte az FTC-t 

legnap délután játszolla az UTE 
és Ferencváros a téli kupa-mérközé- 
sél. amelyet az UTE 5.3 (3:1) arány- 
ban megnyert. Az FTC balszerencsé- 
vel küzdött, amit legjobban bizonyit 
az, hogy a jálék folyamán csafárai 
több mint tiz kapufát lőttek. 
A győzleés csapal összes gólját Né- 
melh rugla. 

Kik neveztek be a magyarok kö- 
zül a St. Moritzi téli olimpiászra. 
Budapestről jelentik. A SI. Moritzon 
megejtendő olimpiászra most folynak 
a benevezések. A magyarok közül a 
téli olimpiászra beneveztek a fuló- 
versenyre Ötvös, Szende és Erdélyi. 
Fantasztikus távolugró világre- 

kord, Egyik budapesti sporílap sze- 
in! Adkinson, a délafrikai Surban- 
ban 815 cm.-re javitotta volna a tá- 
volugrás világrekordját. A régi ár 
rekordot Hubbard, az amerikai né 
ger etléta tartotta 789 cm.-el. A hir 
természetesen megerősitésre szorul. 

Avuer II. mégis elutazott Buda- 
pestre. Auer II. a kitünő román vá- 
logatolt csatár, akinek szerződlelésé- 
ről és utazásairól már annyi ellent- 
mondó hír jelent meg a lapokban, 
egy legujabb hir szerin! váratlanul. 
de mégis megérkezelt Budapesire és 
pénteken reggel az Ujpast csapatá- 
val együtt Olaszországba ulazik. - 
Ugyencsaek olasz turára indul a 
Bástya is, mig a Ferencváros utban 
van Egyiptom felé. A 
Kezdődik a korcsolyaszezon és 
az abnormis hidez dacára már a 
gyors- és mükorcsolyázók is munké 
hoz láttak. Szisztematikus munka fo- 
lyik az összes pályákon és a ked- 
vező jégyiszonyok valószinüvé teszik, 
hogy ebben az évben sikerülni fo 
kellő tréninggel Romaánia összes baj- 
noki rekordjait megjavitani. A gyors 
műkorcsolyázóbajnokságok ferminu- 
sait egyelőre nem rtek ki de a köz- 
ponli szakosztály agilis vezetősége 
bizonyára módját fogja ejteni, ho 
a legalkalmasabb időponlot tüzze e 
amikor az időjárás is rendszerint a 
legkedvezőbb és a yersenyzők 1s 
kellő íréninggel fognak renc elkezni. 
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. lelefonszám; 875.. 
Előfizetési ár: egész évre 300 lej. 

fél évre 280 le 74 
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